

文强一审被判死刑

受贿1211万 强奸罪成立 其妻当场瘫软在地

文强案·四罪名

叫人灌醉女大学生后强奸

【受贿】

1996年至2009年，文强利用其先后担任重庆市公安局党委委员、党委副书记、副局长，重庆市司法局党委书记、局长的职务便利，为他人职务晋升、调整、工作调动、安置，经营开发等谋取利益，先后多次单独或通过其妻周晓亚收受包括黑社会性质组织成员在内的他人财物，共计折合人民币1211万余元，其中，文强、周晓亚共同收受财物折合人民币449万余元。

【包庇纵容黑社会】

此外，2003年至2008年，文强明知岳宁、马当、王天伦、王小军、谢才萍等人组织、领导的多个黑社会性质组织从事有组织的违法犯罪活动，仍予以包庇、纵容。2007年9月，文强、黄代强明知王天伦犯罪组织因“涉黑”已被立案侦查的情况下，接受王天伦的请托，阻挠重

文强案·三大金刚

黄代强——被判20年

重庆市公安局刑事警察总队原副总队长



量刑：黄代强因犯受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，行贿罪，高利转贷罪，掩饰、隐瞒犯罪所得罪，数罪并罚判处有期徒刑

赵利明——被判17年半

重庆市公安局公共交通治安管理总队原副总队长



量刑：赵利明因犯受贿罪、纵容黑社会性质组织罪、行贿罪、贪污罪、介绍贿赂罪，数罪并罚判处有期徒刑十七年六个月，并处

陈涛——被判19年半

重庆市公安局治安总队原副总队长



量刑：陈涛因犯受贿罪、纵容黑社会性质组织罪、行贿罪，数罪并罚判处有期徒刑十九年六个月，

庆市公安局刑警总队对王天伦组织成员故意伤害致人死亡案件的查办，致使犯罪嫌疑人逃避打击，造成严重后果。

【强奸】

2007年8月28日晚，文强约女大学生巫某某到重庆市渝北区一餐馆和会所吃饭、唱歌，授意他人劝该女大量饮酒后，将其带至一宾馆，不顾该女反抗，强行与其发生了性关系。

【巨额财产来源不明】

同时，文强对1044万余元财物不能说明来源。

对于控辩双方在法庭上争议的关于文强、周晓亚收受赵利明一幅落款为张大千的“青绿山水”图(画名《蜀山携琴访友图》)的真伪问题，法院依法委托国家文物局国家文物鉴定委员会对该图的真伪进行了鉴定，结论为一般仿品。经过开庭质证，法院对该画价值364万余元未予认定。

14日下午3时，重庆市第五中级人民法院对重庆市公安局原常务副局长、重庆市司法局原局长文强涉黑案进行一审公开宣判。重庆五大黑帮的“保护伞”文强因犯受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，巨额财产来源不明罪，强奸罪等四项罪名，数罪并罚被判处死刑，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。

与文强一同收受巨额贿赂的其妻子周晓亚因犯受贿罪，具有自首情节，被减轻判处有期徒刑八年，并处没收个人财产人民币50万元。

与文强夫妇一同受审的还有文强手下“三大金刚”黄代强、赵利明、陈涛，均被判处有期徒刑。

记者在法庭上看到，文强脸部表情平静，其妻当庭失声痛哭，瘫软在地。几位被告并未当场表示是否再上诉。

文强案·“背影”剪辑



片段一：根据自己的“经验”，文强还告诉专案组的民警说：“给领导送钱送1000元就行，送多了也没用，领导根本记不住是谁送的。”

片段二：“其实文强对金钱的概念很奇特，他并不真在乎收了多少钱，他是在收钱过程中享受到了权力带来的愉快。他记不得多少人给了他钱，但谁没给他钱，他一定记得住！”

片段三：周晓亚曾回忆，2009年1月到8月，文强一共回家住了不超过7次，每次都是喝得酩酊大醉。其他的时候，都是在宾馆开房。

片段四：在张君被抓获时，文强在离几百公里远的地方接到消息，就驱车急忙赶来，把脚踩在张君头上拍了照。当张君被审讯完时，文强进来了喊等等，然后就坐下，装模作样猛一拍桌子喊：“张君！你叫什么名字？”

并处没收个人财产人民币10万元。
案情：陈涛利用职务便利，为他人谋取利益并纵容以岳宁、龚刚模、王小军等为组织、领导者的黑社会性质组织，多次收受他人及黑社会性质组织财物折合人民币共计37万余元。为得到文强在其职务升迁等事项上的帮助，陈涛还多次通过周晓亚送给文强财物共计人民币6万余元。 ■综合新华社、重庆晚报



CFP图

文强案·深度盘点

文强究竟有多黑

在任14年：1447起命案未破 包庇纵容卖淫窝点，380多人被逼沦为卖淫女

1995年至2008年，文强分管重庆市公安局刑侦、治安、经侦、禁毒、法治、监管工作14年期间，有64万起刑事案件未破，1447起命案未能侦破，杀人嫌犯在逃……其间，重庆市共发生11317起涉枪案件，且年年上升。

文强包庇纵容以“亮点”为代表的卖淫窝点多达9处，造成毒、赌、黄泛滥。10年来，有380多名女青年被逼沦为卖淫女，有1人死亡，7人至今失踪……

文强收受禁毒总队队长罗力巨额贿赂，对禁毒工作放任不管，致毒品犯罪猖獗，罗力本人就控制了主城近70%的毒品交易，重庆已成为西南制毒、贩运、销售、境外通道的集散地。

打黑斗争中，就查获百件重大涉毒案件，收缴、查获海洛因、冰毒、摇头丸等毒品1000多公斤。

专案组通报，文强伙同政法系统内亲信及黑恶团伙，长期以来导致重庆治安严重混乱，造成政法系统窝案、串案。警方分管刑侦、治安、经侦、禁毒等警种的10名负责人，成为以文强为首的黑恶团伙保护伞，近400名干警涉嫌违法违纪。

文强在职14年，仅重庆升任直辖市以来，针对文强的举报至中纪委、公安部、市纪委的就达1000多件，举报信400余封，网络、电话举报600余次。

文强包庇6个黑恶团伙，仅接受审判的多达200余名，5人被判死刑，12人死缓，8人无期。

受贿观：收钱为享受权力之快

记不清多少人送钱，但谁没给钱他一定记得住！

“受贿对于文强来说，已多到记不清，他自己也只能记住个大概。”重庆市公安局禁毒总队队长王智说。

文强案一审的检察院起诉书中写到文强在2005年和2007年，先后两次将黄代强、袁元叫到办公室内，将装有现金人民币41万元的纸袋和270万元的旅行袋交给其保管。“实际上那都是文强在当年春节里收的钱。”王智说，“他给我们交代说他在办公室里接待送钱的人，送一捆他就往抽屉里丢，送一捆丢一捆，根本不细看。等放在旅行袋里拿回家和妻子周晓亚数钱时，才发现其中有一捆1万美元的，已经记不得是谁送的了。”

根据自己的“经验”，文强还告诉专案组的民警说：“给领导送钱送1000元就行，送多了也没用，领导根本记不住是谁送的。”

专案组的民警们谈到了他们眼中的文强心理。“其实文强对金钱的概念很奇特，他并不真在乎收了多少钱，他是在收钱过程中享受到了权力带来的愉快。他记不得多少人给了他钱，但谁没给他钱，他一定记得住！”王智说。

关于社会舆论关注的“文强有没有玩女明星”问题，专案组成员回答说：“文强交代时说了他和某女明星晚上出来开过房，但由于不是强奸，不涉及主要犯罪事实，我们就没再追究。” ■据中国青年报